
Çàäà÷è 20.08.2012Ëèêáåç � 4. Ïðåäåë ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.Çàäà÷à 1. (I) Íàéäèòå îøèáêó â ðàññóæäåíèè: ¾Ïóñòü xn =
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(n− 1) = 0. Îòñþäà 0 = 1.¿Çàäà÷à 2. (I) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an) è (bn) òàêîâû, ÷òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (anbn) áåñêîíå÷-íî ìàëàÿ. Îáÿçàòåëüíî ëè òîãäà õîòÿ áû îäíà èç ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé (an), (bn) áåñêîíå÷íî ìàëàÿ?Çàäà÷à 3. (I) Èçâåñòíî, ÷òî ó ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an+ bn) åñòü ïðåäåë. Îáÿçàòåëüíî ëè òîãäà
(an) è (bn) èìåþò ïðåäåëû?Çàäà÷à 4. (I) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an) è (anbn) èìåþò ïðåäåëû. Îáÿçàòåëüíî ëè òîãäà (bn) èìå-åò ïðåäåë?Çàäà÷à 5. (I) Âñå ýëåìåíòû íåêîòîðîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ÿâëÿþòñÿ öåëûìè ÷èñëàìè. Äî-êàæèòå, ÷òî îíà èìååò ïðåäåë òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà âñå å¼ ÷ëåíû, íà÷èíàÿ ñ íåêîòîðîãî,ñîâïàäàþò.Çàäà÷à 6. (I) Íàéäèòå ïðåäåë ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (xn) (åñëè îí ñóùåñòâóåò) â ñëó÷àå, åñëè:à) xn =
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an + bn, åñëè a, b > 0.Çàäà÷à 11. (II) Ïåðâûå äâà ÷ëåíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ðàâíû 0 è 1, à êàæäûé ñëåäóþùèé åñòüñðåäíåå àðè�ìåòè÷åñêîå äâóõ ïðåäûäóùèõ. Íàéäèòå ïðåäåë ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.Çàäà÷à 12. (II) Íàéäèòå ïðåäåë ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (xn) (åñëè îí ñóùåñòâóåò) â ñëó÷àå, åñëè:à) xn = n
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.Çàäà÷à 13. (II) Ïðî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn) èçâåñòíî, ÷òî îíà èìååò ïðåäåë.à) Äîêàæèòå, ÷òî (xn+1 − xn) � áåñêîíå÷íî ìàëàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü. Âåðíî ëè îáðàòíîå?á) Ñõîäèòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (

xn+1

xn

)? Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü ïðåäåë?Çàäà÷à 14. (II) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn) ñ ïîëîæèòåëüíûìè ÷ëåíàìè òàêîâà, ÷òî ñóùåñòâóåòïðåäåë lim
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.Çàäà÷à 17. (III) Íàéäèòå ïðåäåë lim
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.Çàäà÷à 18. (III) Ñ íåçàïàìÿòíûõ âðåì�åí æèòåëè îñòðîâîâ ×óíãà è ×àíãà ðàç â ãîä îáìåíèâà-þòñÿ äðàãîöåííîñòÿìè. Æèòåëè ×óíãè ïðèâîçÿò ïîëîâèíó ñâîèõ äðàãîöåííîñòåé íà ×àíãó, à æèòåëè×àíãè îäíîâðåìåííî ïðèâîçÿò òðåòü ñâîèõ äðàãîöåííîñòåé íà ×óíãó. Êàêàÿ ÷àñòü äðàãîöåííîñòåéíàõîäèòñÿ íà êàæäîì èç îñòðîâîâ? (Íîâûå äðàãîöåííîñòè çà ýòî âðåìÿ íà îñòðîâàõ íå ïîÿâëÿëèñü,à ñòàðûå íå òåðÿëèñü). 1



Çàäà÷è 20.08.2012Ëèêáåç � 4. Ïðåäåë ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (îòâåòû)Çàäà÷à 1. (I) Îøèáêà ñîäåðæèòñÿ â ðàâåíñòâå lim
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(n− 1). Ïîñêîëüêóïîñëåäîâàòåëüíîñòü yn = n− 1 ðàñõîäèòñÿ, ñîîòâåòñòâóþùèé ïåðåõîä íåïðàâîìåðåí.Çàäà÷à 2. (I) Íåò.Çàäà÷à 3. (I) Íåò.Çàäà÷à 4. (I) Íåò.Çàäà÷à 5. (I) Ïî îïðåäåëåíèþ.Çàäà÷à 6. (I) à) 2
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.Çàäà÷à 9. (II) k = 2012.Çàäà÷à 10. (II) max(a, b).Çàäà÷à 11. (II) 2

3
. �àçíîñòü äâóõ ãåîìåòðè÷åñêèõ ïðîãðåññèé (õîòÿ ïî-õîðîøåìó íàäî ãî-âîðèòü î ñóììå àáñîëþòíî ñõîäÿùåãîñÿ ðÿäà).Çàäà÷à 12. (II) à) 0, åñëè q = 0, 1, åñëè q > 0, èíà÷å ïðåäåëà íåò;á) 1/3; â) ïðåäåëà íåò; ã) 0; ä) 1

37!
.Çàäà÷à 13. (II) à) Îáðàòíîå íåâåðíî.á) Ñõîäèìîñòü åñòü íå âñåãäà, íî åñëè ïðåäåë ñóùåñòâóåò, òî îí ëåæèò â ïðîìåæóòêå [−1; 1].Çàäà÷à 14. (II) Áîëåå èëè ìåíåå ïî îïðåäåëåíèþ.Çàäà÷à 15. (II) −1

2
.Çàäà÷à 16. (II) −2.Çàäà÷à 17. (III) lim
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3
.Çàäà÷à 18. (III) 2/5 è 3/5. Äåéñòâèòåëüíî, ïóñòü äîëÿ ñîêðîâèù, îêàçàâøèõñÿ â n-ûé ãîäíà ×óíãå è ×àíãå, ðàâíà an è bn ñîîòâåòñòâåííî. Òîãäà an + bn = 1, è êðîìå òîãî

{

an+1 = an/2 + bn/3
bn+1 = an/2 + 2bn/3.

(1)Ââåä�åì â ðàññìîòðåíèå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (αn) è (βn) òàêèå, ÷òî an = 2/5 + αn è bn = 3/5 + βn.Äîêàæåì, ÷òî îáå ýòè ïîñëåäîâàòåëüíîñòè áåñêîíå÷íî ìàëû. Äåéñòâèòåëüíî, âî-ïåðâûõ äëÿ âñåõíàòóðàëüíûõ n èìååì αn + βn = 0. Âî-âòîðûõ, èç �îðìóëû (1) ñëåäóåò, ÷òî
{

αn+1 = αn/2 + βn/3
βn+1 = αn/2 + 2βn/3.

(2)Îòñþäà ëåãêî ïîëó÷àåì αn+1 = αn/6 è βn+1 = βn/6. Òåïåðü òðåáóåìîå ñòàëî î÷åâèäíûì.Êîììåíòàðèé. Çà÷¼òà ïî ýòîìó ëèñòêó íå ïðîâîäèëîñü, øêîëüíèêè åãî íå ñäàâàëè. Ïîýòîìóíåò âîçìîæíîñòè ïîíÿòü, íàñêîëüêî îí ïîëó÷èëñÿ óäà÷íûì. Îäíàêî åñòü íàäåæäà, ÷òî îí âïîëíåñáàëàíñèðîâàí, è âîîáùå ïî êà÷åñòâó ïîäîáåí ïåðâîìó. Â áóäóùåì â íåãî ìîæíî äîáàâèòü çàäà÷è íàïðåäåëû èç ïðåäûäóùåãî ëèñòêà, à òàêæå íåñêîëüêî çàäà÷ óðîâíÿ (III). Òîãäà ïî êîëè÷åñòâó çàäà÷îí áóäåò ñîâñåì ïîõîæ íà ïåðâûé. À çíà÷èò, äëÿ çà÷¼òà ê íåìó ìîæíî áóäåò ïðèìåíÿòü ïðèìåðíî òåæå êðèòåðèè. 2


